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Ophævelse af påbud af 31. oktober 2023 til Plejecenter 
Bryggergården, Nordfyns Kommune

Styrelsen for Patientsikkerhed vender nu tilbage vedrørende 
tilsynsbesøget hos jer den 15. januar 2024. 

Vi har den 26. januar 2024 partshørt jer over et udkast til 
tilsynsrapporten. 

Afgørelsen og den endelige tilsynsrapport er vedlagt.

Venlig hilsen
Cecilie Brandt Dickmeiss
Specialkonsulent, cand.jur.
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AFGØRELSE

Styrelsen for Patientsikkerhed ophæver påbud af 31. oktober 2023 til 
Plejecenter Bryggergården, Nordfyns Kommune

Styrelsen forudsætter, at Plejecenter Bryggergården fremover fortsat 
overholder gældende lovgivning, herunder de krav, som påbuddet var 
udtryk for.

Hændelsesforløb
Styrelsen for Patientsikkerhed gav ved afgørelse af 31. oktober 2024 
påbud til Plejecenter Bryggergården om følgende: 
1. at sikre, at der er gennemført systematiske sygeplejefaglige 

vurderinger og opfølgning herpå for samtlige patienter i aktuel 
behandling, fra den 31. oktober 2023. 

2. at sikre tilstrækkelig journalføring, herunder implementering af 
instruks herom, fra den 31. oktober 2023.

3. at sikre en tilstrækkelig rammedelegation for forbeholdt 
virksomhed i form af måling af blodsukker, fra den 31. oktober 
2023.

Det blev samtidig besluttet, at påbuddet kan ophæves, når Styrelsen for 
Patientsikkerhed ved et nyt tilsynsbesøg har konstateret, at påbuddet er 
efterlevet.

Begrundelse
Styrelsen var den 15. januar 2024 på et opfølgende tilsynsbesøg på 
Plejecenter Bryggergården. 

Ved tilsynsbesøget den 15. januar 2024 kunne styrelsen konstatere, at 
Plejecenter Bryggergården, fraset ganske få spredte mangler, systematisk 
havde gennemgået patienterne og sikret en tilstrækkelig sygeplejefaglig 
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vurdering af patienternes aktuelle problemer og risici og behov for pleje 
og behandling.  

Ligeledes havde Plejecenter Bryggergården haft et stort fokus på 
journalføringen, som nu fremstod systematisk og gav det nødvendige 
overblik over patienternes sygdomme og funktionsnedsættelser. Der var 
også undervist i og arbejdet med implementering af instruksen for 
journalføring og ledelsen havde desuden haft fokus på at sikre, at 
medarbejderne havde den fornødne tid til journalføring. Alle journaler var 
gennemgået, og der var udarbejdet en plan for, hvordan journalerne 
løbende skulle holdes ved lige og kvalitetssikres. 

Videre konstaterede styrelsen for så vidt angår rammedelegation, at 
behandlingsstedet havde taget stilling til, hvornår en sygeplejerske kunne 
måle blodsukker på en patient og hvilken ramme, der var for dette, samt 
hvordan der skulle reageres på de målte værdier. 

Styrelsen konstaterede ganske få eksempler på sygeplejefaglige 
problemområder, der ikke i tilstrækkelig grad var vurderet og beskrevet. 
Manglerne var dog kun enkeltstående, ikke gennemgående, og den 
sundhedsfaglige dokumentation var generelt fyldestgørende. Alle øvrige 
målepunkter var opfyldt.

Styrelsen vurderer på den baggrund, at der ved tilsynsbesøget den 15. 
januar 2024 var mindre problemer af betydning for patientsikkerheden, og 
at der ikke er grundlag for at opretholde påbuddet.

Konklusion
Styrelsen for Patientsikkerhed ophæver på den baggrund påbud af 31. 
oktober 2023 til Plejecenter Bryggergården. 

Offentliggørelse
Styrelsen har i dag fjernet resuméet af påbuddet og tilsynsrapporten fra 
tilsynsbesøget den 31. august 2024 fra styrelsens hjemmeside. Styrelsen 
har samtidigt anmodet www.sundhed.dk om, at resuméet fjernes. 
Behandlingsstedet har derfor ikke længere pligt til at offentliggøre 
påbuddet eller den tidligere rapport på behandlingsstedets egen 
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hjemmeside eller gøre påbuddet umiddelbart tilgængeligt på selve 
behandlingsstedet. 

Styrelsen har endvidere i dag offentliggjort tilsynsrapporten fra 
tilsynsbesøget den 15. januar 2024 på styrelsens hjemmeside. Rapporten 
vil forblive offentliggjort i 3 år, jf. §§ 25 og 26 i bekendtgørelse nr. 2031 af 
10. november 2021 om registrering af, underretning om og tilsyn med 
offentlige og private behandlingssteder m.v. 

Behandlingsstedet skal offentliggøre tilsynsrapporten fra tilsynsbesøget 
den 15. januar 2024 på behandlingsstedets egen hjemmeside og gøre 
rapporten umiddelbart tilgængelig på selve behandlingsstedet. Det følger 
af § 27 i ovennævnte bekendtgørelse. Offentliggørelse af tilsynsrapporten 
skal ske i samme periode, som rapporten er offentliggjort på Styrelsen for 
Patientsikkerheds hjemmeside.

Venlig hilsen
Cecilie Brandt Dickmeiss
Specialkonsulent, cand.jur.
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